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(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1937/2.12.2024 ερώτηση

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 1937/2-12-2024 ερώτησης, που κατέθεσε ο ανωτέρω 
Βουλευτής: 

Οι πλημμύρες Daniel και Elias αποτελούν τη μεγαλύτερη ίσως φυσική καταστροφή που 

έπληξε την Ελλάδα, από πλευράς επιπτώσεων στο φυσικό περιβάλλον και στις υποδομές, 

από τη σύσταση του ελληνικού κράτους. Ως Κυβέρνηση, κινηθήκαμε αμέσως και 

υλοποιούμε σχέδιο αποκατάστασης της Θεσσαλίας, με προϋπολογισμό που υπερβαίνει τα 
3 δις ευρώ και περιλαμβάνει:

 Την άμεση στήριξη των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων μέσω της κρατικής 

αρωγής

 Τη στήριξη των αγροτών, των κτηνοτρόφων και των παραγωγών της Θεσσαλίας

 Την αποκατάσταση των υποδομών (οδικών, σιδηροδρομικών και σχολικών) από 

τις ζημιές. 

Σε ό,τι αφορά το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών: 

1.Περισσότερα από 348 εκατομμύρια ευρώ έχουν καταβληθεί σε δικαιούχους -
νοικοκυριά, επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις - στο πλαίσιο των μέτρων 

κρατικής αρωγής, και στους τέσσερις νομούς της Περιφέρειας Θεσσαλίας για τους 

πληγέντες από τις θεομηνίες του 2023.



Παράλληλα, έχουν ενεργοποιηθεί ειδικά σχήματα ενίσχυσης σε επιχειρήσεις 

συγκεκριμένων περιοχών και συγκεκριμένων κλάδων που επλήγησαν από τις πλημμύρες 

σε περιοχές της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Όπως επιχειρήσεις του τουριστικού τομέα, των 

μεταφορών, και του τομέα της αλιείας. 

Η κρατική αρωγή είναι πλέον ένας μόνιμος μηχανισμός, που λειτουργεί εντατικά και 

πραγματοποιεί σχεδόν κάθε εβδομάδα πληρωμές στους δικαιούχους, ύστερα από 

ελέγχους και διασταύρωση στοιχείων. 

2.Εφαρμόζεται για τις πληγείσες περιοχές της Θεσσαλίας πλέγμα μέτρων για τις 
φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις, που περιλαμβάνει:

 την αναστολή των φορολογικών υποχρεώσεων για τις πληγείσες περιοχές

 την αναστολή των ασφαλιστικών υποχρεώσεων για τις πληγείσες περιοχές

 την αναστολή των πλειστηριασμών για οφειλές 

 την απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ για το 2023 και τα επόμενα δύο έτη.

Συνολικά, η αναστολή της καταβολής φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων που 

έχει χορηγηθεί σε συγκεκριμένες περιμέτρους πληγέντων από τις πλημμύρες Daniel και 

Elias, αφορά διάστημα 18 μηνών.

Mε ειδική διάταξη, θεσπίζεται ειδικό καθεστώς ρυθμίσεων των συσσωρευμένων οφειλών 

που έχουν συγκεντρωθεί από τις ως άνω αναστολές, με τα χαρακτηριστικά να 

διαμορφώνονται, μετά από σχετική εισήγηση της ΚΕΚΑ και απόφαση του υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, σε 72 άτοκες δόσεις με την εκκίνηση πληρωμής πρώτης δόσης τον Ιούνιο του 

2025.

4.Υλοποιείται από την Περιφέρεια Θεσσαλίας, σε συνεργασία με την Κυβέρνηση και τα 

αρμόδια Υπουργεία, το ΠΕΠ Θεσσαλίας 2021 – 2027, με συνολικό προϋπολογισμό 
554 εκατ. ευρώ. Το οποίο χρηματοδοτεί παρεμβάσεις για τη στήριξη των επιχειρήσεων, 

την αειφορία και την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης, την ενίσχυση των αποδομών, 

την κοινωνική συνοχή, και τη βιώσιμη χωρική ανάπτυξη.



Εκτός από τα μέτρα αποκατάστασης της Θεσσαλίας, στην ίδια περιοχή τα προηγούμενα 

χρόνια πραγματοποιήθηκαν 128 έργα συνολικού προϋπολογισμού περίπου 553 εκατ. 
ευρώ, με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ, το Ταμείο Ανάκαμψης, το ΠΔΕ, από ΣΔΙΤ, και 

άλλες πηγές. 

Τα έργα αφορούν στρατηγικές επενδύσεις και κρίσιμες υποδομές στους τομείς του 

Τουρισμού, της Υγείας, της Ενέργειας, της Παιδείας, της Πολιτικής Προστασίας, του 

Πολιτισμού, και αρδευτικά, αντιπλημμυρικά και οδικά έργα.

Σήμερα υλοποιούνται στη Θεσσαλία, εκτός των μέτρων αποκατάστασης ζημιών, 400 έργα 

με συνολικό προϋπολογισμό άνω των 3,7 δις ευρώ. 

5.Σε εφαρμογή βρίσκεται ένα νέο πλαίσιο για τους αγρότες, με: 

 μειωμένο ΦΠΑ στα λιπάσματα και τα εργαλεία

 αυξημένο επίδομα μητρότητας για τις αγρότισσες

 επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο αγροτικό πετρέλαιο, που από 

φέτος μονιμοποιείται,

 κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος, 

Για τα λοιπά επιμέρους ζητήματα θα σας απαντήσουν τα συνερωτωμενα Υπουργεία. Το 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών μαζί με όλα τα συναρμόδια Υπουργεία και 

τους φορείς, προχωρά ώστε να αντιμετωπιστούν οι συνέπειες των πρόσφατων θεομηνιών, 

αλλά και να αναληφθούν προληπτικές δράσεις για την αντιμετώπιση των προβλημάτων 

που επιφέρει η κλιματική αλλαγή.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & 
OIKONOMIΚΩΝ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
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